Jaarverslag 2017
Voor onze RK gemeenschap Wladimirskaja was 2017 een gedenkwaardig en gezegend jaar.
Een hoogtepunt daarin was de viering van ons 60-jarig jubileum, op 15 oktober jl. We vierden dit jubileum tezamen met veel leden van de andere Byzantijnse gemeenschappen, omdat de jaarlijkse dag van de Landelijke Instelling Pokrof ditmaal in Utrecht werd gehouden. We mogen terugblikken op een geslaagde dag.
In een volle Johannes-Bernarduskerk woonden ca. 175 mensen Goddelijke Liturgie bij, die werd gecelebreerd door vader Paul Brenninkmeijer, met als concelebranten vader George Alkaed en vader Jan Kaandorp. Het koor van bijna 50 mensen, ditmaal sterk uitgebreid met zangers van de andere gemeenschappen, zong onder leiding van onze dirigent Gerard van Kalken.
Het werd een bijzonder mooie en waardige viering.
En het weerzien en samenzijn na afloop verliep in een goede en genoeglijke sfeer. De voorzitter van Wladimirskaja, Fons van Bosbeek, roemde in zijn speech tijdens de lunch de schoonheid van de byzantijnse Liturgie en verwees naar de boodschap van liefde in het Johannes-evangelie van deze zondag. De voorzitter van de Landelijke Instelling Pokrof, Wim Zwanikken, feliciteerde vervolgens de jarige Wladimirskaja en bracht een groot aantal oud-leden in herinnering die een prominente rol vervulden voor onze gemeenschap. Wim schrijft een jubileumboek over Wladimirskaja, dat begin 2018 gereed komt; hij zegde alle aanwezigen een exemplaar toe.
Feestelijk  was bovendien het moment dat onze acoliet, Hermann Sleeuwenhoek, namens bisschop Eijk de Willibrordus-onderscheiding ontving vanwege zijn verdiensten voor onze gemeenschap in de afgelopen 25 jaar!
Het jubileum werd door een voorbereidingscommissie georganiseerd, maar dankt zijn succes mede aan de inzet en betrokkenheid van de vele vrijwilligers in onze gemeenschap. Zo werd het een feest van gezamenlijkheid. Het bestuur van Wladimirskaja wil in dit jaarverslag allen hiervoor nogmaals bedanken.
De foto’s die George Bruinaars van het jubileum maakte zijn via onze website te bekijken. Er is ook,  met dank aan Peter Bär, een geluidsopname gemaakt van de hele Goddelijke Liturgie; ook deze opname is via onze website terug te luisteren (onder de knop: Fotogalerij).
In totaal vierden we in 2017 vijftien keer de Goddelijke Liturgie, inclusief de bijzondere vieringen van Theofanie, Pasen, Pinksteren en Kerstmis, en de Liturgie van de Voorafgewijde Gaven tijdens de grote Vasten. Bij de hoogfeesten van Pasen en Kerstmis was er, traditiegetrouw, na afloop van de viering ook aandacht voor de inwendige mens (met dank aan Marga, Ans en Sophie).
In november was er een iconenwijding voorafgaand aan de Goddelijke Liturgie, en in mei hielden we aansluitend een Litia voor de overledenen van onze gemeenschap. Gemiddeld genomen namen aan de vieringen zo’n 50 mensen deel, wat een lichte stijging is ten opzichte van voorgaande jaren.
Als celebrant fungeerde vrijwel altijd Vader Paul, de ‘rots’ voor onze gemeenschap, voor wiens inzet het bestuur bijzonder dankbaar is. In september was vader Paul, samen met een aantal van onze leden, op pelgrimage in Rusland. Die keer celebreerde vader Johannes Scheve de Goddelijke Liturgie, met  Ruud Wolthers als diaken.  Onze ‘vaste’ acoliet was steeds Hermann Sleeuwenhoek.
Dit jaar heeft onze gemeenschap ook kennisgemaakt met vader George Alkaed als concelebrant. Vader George is een priester uit Syrië, die in 2014 naar Nederland is gevlucht. Hij is priester in de Melkitisch Grieks-katholieke kerk, die de Byzantijnse ritus volgt. Intussen concelebreert vader George geregeld bij Wladimirskaja. We hopen dat hij met zijn fraaie, melodieuze zangstem nog vaak onze vieringen mag opluisteren.
In 2017 waren we, voor het eerst het hele jaar, te gast in de H. Johannes-Bernarduskerk in Hoograven. En we voelen ons een welkome gast! Op alle niveaus is er een goede afstemming en samenwerking. Dat geldt bijv. op het vlak van communicatie en aankondigingen van onze vieringen, als ook heel praktisch: het zijn vrijwilligers van de JoB die de koffie verzorgen na onze vieringen. Regelmatig waren er ook mensen van de geloofsgemeenschap van de JoB en van zijn  Surinaamse/Antilliaanse gastgemeenschap aanwezig bij onze vieringen. We willen voor dit alles de geloofsgemeenschap van de Johannes-Bernardus als geheel bedanken. Maar met name past een woord van dank aan Madeleine Bogaerts, die als contactpersoon van de JoB steeds de juiste voorwaarden wist te scheppen.
Het bestuur heeft in 2017 één keer een jaarvergadering belegd met de leden van onze gemeenschap; uit praktisch oogpunt is deze gehouden na afloop van de Liturgie.
Daarnaast heeft Vader Paul eenmaal een lezing gehouden over iconen en de byzantijnse liturgie, die werd bijgewoond door zowel leden van onze gemeenschap als parochianen van de Johannes-Bernardus.
Dit jaar zijn er drie artikelen over Wladimirskaja gepubliceerd in Utrechtse parochiebladen; eenmaal in het blad van de Ludgerusparochie (over de iconenwijding) en tweemaal in het nieuwe blad van de fuserende Utrechtse parochies (over ons jubileum).
Onze webmaster Henk Kanters heeft de website met een aantal rubrieken uitgebreid. Zo kunnen nu de recente preken van vader Paul worden nagelezen op de site, is er een fotogalerij gemaakt en is er een rubriek opgenomen over de Wladimirskaja icoon.
Ons koor telt ultimo 2017 zestien leden en zingt onder de bezielende leiding van Gerard van Kalken. Helaas moest Joke van Kleinwee, gewaardeerd koorlid met heel veel jaren van trouwe dienst, het lidmaatschap opzeggen vanwege haar ziekte.
Ook dit jaar trad in voorkomende gevallen Wim Zwanikken op invaldirigent.
In 2017 zijn plannen gemaakt ten behoeve werving van nieuwe koorleden. Vanwege de jubileumactiviteiten is de uitvoering hiervan wat naar achteren geschoven. Volgend jaar gaat een werkgroepje “ledenwerving” met de plannen aan de slag.
Het kleine koor Stanem Dobre, bestaande uit enkele van onze koorleden, heeft onder leiding van Wim Zwanikken ook dit jaar weer een aantal keren gezongen bij speciale vieringen, zoals bijv. bij twee gevangenisvieringen in Nieuwegein.
Het jaar 2017 kende ook verdrietige gebeurtenissen. Oud-bestuurslid Joris Korst overleed op 30 januari; er werd een Byzantijnse begrafenisdienst (Otpevánije) voor hem gehouden op 3 februari. Mevrouw Elly Machielsen overleed op 14 febr. en Johan Schothorst op 22 april. Op 15 juni overleed broeder Samuel Booms. Hij leefde als monnik in het door hemzelf gestichte klooster van de H. Engelen in Sexbierum en was een trouwe gast bij onze vieringen.  Voorts noemen we het plotselinge overlijden van Henk Zonderland (22 sept); in de achterliggende jaren konden wij meermalen een beroep op hem doen als invaldirigent. Allen eeuwige gedachtenis!
Ondanks het drukke jaar, moest het bestuur van Wladimirskaja in 2017 haast op halve kracht draaien. Voorzitter en penningmeester waren respectievelijk Fons van Bosbeek en George Bruijnaars, Dorine Sweere was algemeen bestuurslid. Nadat Theo Odijk zich in juni, om persoonlijke redenen, terugtrok als secretaris, heeft Dorine tijdelijk deze functie overgenomen. Vader Paul is adviserend lid van het bestuur. Dit alles betekent dat er, een groot deel van het jaar, twee vacatures waren. Met ingang van volgend jaar zijn er gelukkig twee mensen bereid om deel te gaan uitmaken van het bestuur: Peter Bär wordt de nieuwe secretaris en Anna Maria Plooij bestuurslid.
Het rooster van aftreden voor de bestuursleden wordt dan aldus Fons en George: 1-1-2020; Dorine: 1-1-2019; Peter en Anna Maria: 1-1-2022.
Het bestuur ziet het nieuwe jaar 2018 vol vertrouwen tegemoet!
Utrecht, 31 december 2017
Dorine Sweere,
secretaris a.i.

